

Президент Тоомас Хендрик Ильвес посетил Стэнфордский университет по приглашению профессора политологии и бывшего посла США в Москве Майкла Макфола, который попросил главу Эстонского государства выступить с речью перед студентами и преподавателями на тему вызовов, стоящих перед Европой.

Президента Ильвеса в Стэнфордском университете приветствовала бывшая госсекретарь США Кондолиза Райс, с которой у него возникли тесные контакты во время апрельских событий 2007 года, когда Райс неоднократно звонила в Таллинн.

Президент рассказал студентам, что «прошедшие кризисы кажутся небольшой головной болью по сравнению с тем, чему мы должны сегодня противостоять в Европейском Союзе».

В своей речи он упомянул об изменениях на партийно-политическом ландшафте Европы, рассуждая также об использовании референдума как важного инструмента демократии: «Всенародные голосования следует использовать тщательно и продуманно. Мы видели, что возле урн для голосования может случиться так, что народ отвечает не на вопрос, поставленный правительством, а реагирует на совершенно другие проблемы».

Остановившись на миграционном кризисе, глава Эстонии признал, что кризис стал для Европейского Союза настоящим испытанием и пробным камнем солидарности. Он напомнил, что солидарность означает не только внушительные дотации разного назначения из бюджета сообщества, например, на строительство инфраструктуры или поддержку сельского хозяйства, образования и научной деятельности в странах ЕС. «Солидарность означает также то, что нагрузку принимают от тех, на чьи плечи ложится наибольшая тяжесть в приеме беженцев», – сказал президент Ильвес, добавив: «В этом вопросе у нас, стран Европейского Союза, впереди еще много сложных дискуссий как на межгосударственном уровне, так и у каждого со своей общественностью».

Рассказывая об отношениях между ЕС и Россией, глава Эстонии выразил мнение, что летом ЕС сообщит о продлении санкций в отношении госаппарата России.

«Поведение России изменило представление о политике безопасности на Западе. Этому придает выразительность также то обстоятельство, что поддержка НАТО среди общественности в некоторых странах Балтийского региона существенно возросла», – отметил президент.

В ответе на вопрос о важности политики сдерживания президент Ильвес отметил, что сдерживание в 21 веке не обязательно должно быть только военным; сдерживающей силой могут успешно выступать также экономические рычаги.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью